

# 遇袭肆意枪杀平民 美军现场掩盖暴行

驻阿富汗美军 4 日在阿东部楠格哈尔省首府贾拉拉巴德遭遇自杀式汽车炸弹袭击,美军随即开火还击,结果却导致 16 名阿富汗平民死亡,另有 25 人在袭击中受伤。受伤的阿平民指责说,美军遇袭后肆意开枪,是造成大量无辜平民伤亡的原因。

而阿官员 5 日表示,北约驻阿军队在当天的一次空袭中又炸死了 9 名阿富汗平民。

## ■事件 美军遇袭 肆意枪杀平民

驻阿联军 4 日称,一队美军当天在巡逻时遭遇伏击,一辆装载炸弹的小型货车在护卫队不远处发生爆炸,士兵们在四面有人开枪的情况下开枪还击。不料,行至附近的平民却意外卷入事件中,一些平民不幸中弹身亡。

美军发言人威廉·米切尔少校说,敌人从 3 个方向开枪袭击美军,美军被迫自卫。他说:“我们确信,敌人射来的枪弹可能对平民伤亡负有全部或部分责任。”

不过,阿内政部发言人表示,爆炸发生在早上 8 点 45 分左右,实际上并没有美军士兵在袭击中死亡。

对于此次事件造成的伤亡人数,各方尚未取得一致。美军说,8 名平民丧生,35 人受伤。而美军此前说,16 名平民身亡,24 人受伤。

阿内政部则说,10 人在冲突中身亡。

不愿透露姓名的联军部队官员称,卷入此次事件的士兵隶属美国海军特别行动部队。

## ■亲历 受伤平民 谴责美军暴行

就在美军将责任推到塔利班身上时,在袭击中受伤的阿富汗平民却在接受记者采访时指责说,其实只有美军在向他们开火。一个不愿透露姓名的医护人员表示,所有被送到医院的伤者受的都是枪伤,并没有人因炸弹袭击受伤。

近 10 名中弹的阿平民告诉美联社记者,一支美军护卫队在贾拉拉巴德遭遇自杀式炸弹袭击,随后在该市繁忙的公路上沿路向行

人和车辆开火。他们估计,美军至少一路开枪行进了 10 公里。

在贾拉拉巴德的医院里,受伤平民说,他们在护卫队靠近时,都把车停到路边,但依旧遭到护卫队攻击。

15 岁的穆罕默德·伊沙克左臂和右耳各中一枪。他说:“我们停下来,他们(护卫队)开了过来,向我们所在的汽车开枪,这是一支由 3 辆‘悍马’车组成的护卫队,3 辆‘悍马’都在开枪。”



4 日,阿东部楠格哈尔省首府贾拉拉巴德,阿富汗人高喊反美口号 新华社/路透

## ■特写 美军销毁杀害平民照片

参与指责美军士兵的还包括闻讯赶到现场的记者。两名受雇于同一家美国媒体的阿富汗摄影师说,他们在爆炸发生后赶到了现场,但是在采访时遭到了美军的阻拦,后者甚至删除了他们照相机和摄像机里拍摄的现场画面,还警告他们不得将任何相关图片公开出去。

摄影师古尔回忆说,他们在爆炸发生的半个小时内抵达了现场,从几名目击者口中得知,美军开枪打死了 3 名坐在车里的无辜平民。“我于是走到他们所说的车辆前,此时已经有几名美国记者在现场拍起照片,我也跟着拿出相机拍

照。这时,两名士兵带着一名翻译走了过来,对我说,‘你为什么拍照,你没有拍照许可’。”古尔说,美国大兵随后收走了他的照相机,并删除了里面的图片,然后将相机归还给他。过了一会,另一名士兵从他们身边走过,古尔将采访证件出示给他,后者同意了他拍照的请求。

不料没过多久,删除他照片的那名士兵又一次冲了上来,愤怒地冲他大喊大叫,再次删除了他最新拍摄的照片。

这一次,这名恼怒的士兵还警告他说,他不想看到任何相关的照片刊登在他们所在的这家媒体上。这名大

兵甚至还挥着拳头做势要打他,但是并没有真的下手。

美军发言人随后回应说,他们无法确认是否真有“所谓的没收照相机或是删除照片的事件发生”。不过显然,删除照片的说法并非美国媒体的一家之言。阿富汗当地一家媒体的记者也抱怨遇上了同样的事情。一位名叫卡姆兰的记者说,美军士兵删除了他拍摄的胶片。“他们警告我说,要是我敢播放它们,我就会遇上麻烦。”

阿富汗最大电视台的记者还批评说,士兵对他们使用了威胁性语言。美军士兵对这位阿富汗记者说,如果他们不删除拍摄到的录像,他们“就会被清除”。

## ■反应

### 民众抗议 总统痛斥美军

阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊 5 日谴责美军一天前在其车队遭袭时枪杀阿平民。

阿富汗总统府发表一份声明说:“卡尔扎伊强烈谴责发生的事件。”报道说,卡尔扎伊已下令对这次事件展开调查。

美军枪击平民事件传出后,数百名阿富汗人当天聚集到贾拉拉巴德街上举行示威抗议活动,他们封锁了道路,还向警察投掷石块。部分示威者还喊出了“美国去死”(阿富汗总统)“卡尔扎伊去死”等口号。

## ■相关

### 北约部队 再度炸死平民

阿富汗官员 5 日表示,北约驻阿军队在当天的一次空袭中炸死了 9 名阿富汗平民。据美国媒体报道,卡比萨省副省长赛义德·哈希米透露,当天凌晨,武装分子对卡比萨省一个北约基地发动袭击。北约军队随后展开反击,但北约的炮火击中了一座民宅,造成 5 名妇女、3 个男孩和 1 名男子丧生。一位没有透露姓名的内政部官员也证实了这一消息。

北约在卡比萨省驻扎的多为美国部队。美军发言人表示,有关官员正在对这起事件展开调查。

陈立希 万艳 江玮

# 贺

## 装饰行业协会 南京市材料委员会 地板分会 正式成立!

十二家品牌地板企业率先向消费者郑重承诺:

决不售假货    不以次充好    诚信透明服务

(以下企业排名不分先后)



**Boin**  
FLOORING SUPERMARKET  
柏林地板超市



**華明**  
华明地板



**ENO**  
FRANCE  
爱诺法赛地板



**四合木业**  
SIHE WOOD



**宜华木地板**  
YIHUA WOOD FLOORING



**瑞嘉地板**  
WEILUX FLOORING



**生活家·巴洛克地板**



**鑫屋地板**



**蟠龙地板**  
Panlong Floor



**丰盛地板**  
FONSON



**安信地板**



**伟光地板**

行业监督电话:84623831